
 

 

Bawimy się w malarzy – wiosenne inspiracje 

Wiosna w pełni i aż się chce zrywać kwiat. Dookoła mnóstwo kolorów, które 

chciałoby się przelać na kartkę papieru. Przygotowałam dla Was kilka 

propozycji, inspiracji, które możecie wykorzystać w swoich działaniach 

plastycznych. Myślę, iż sami potraficie korzystając z tych inspiracji wykonać 

ciekawe obrazy. 

Wiosenna praca plastyczna - Tulipany 

 



 

 

Przygotuj: 

 

• kartkę papieru formatu A4 (lub A3) 

• pastele olejne 

• farby kryjące, np. plakatowe - 2 kolory (tu ciemnoniebieski i kremowy) 

• gruby, okrągły lub szeroki pędzelek 

• woda 

 

Technika plastyczna mieszana 

1. Narysuj tulipany pastelami w wybranych kolorach. 

2. Zamaluj środki kwiatów pastelami (możesz mieszać barwy według 

swojego uznania) oraz narysuj listki. 

3. Gęstą farbą w dwóch kolorach obmaluj kwiaty i zamaluj tło. 

4. Pozostaw do wyschnięcia. 

Stemplowanie papierem 
 

To zabawa plastyczna, która prowadzi do powstania 

niesamowitego papieru artystycznego. Może on zostać w przyszłości użyty 

jako oryginalne tło lub materiał plastyczny, na przykład jako papier 



wycinankowy. Zwijanie papieru w kulki i stemplowanie nimi to także dobre 

ćwiczenia małej motoryki. 
 

Do tej zabawy warto użyć cienkiego, używanego (np. jednostronnie 

zarysowanego lub zadrukowanego) papieru stosując w ten sposób recykling 

plastyczny. 
 

 

 

Jak stemplować kulką papieru 

Przygotuj: 
• kartkę papieru formatu A4 lub większy (najlepiej jeśli jest to biała kartka 

z bloku technicznego) 

• kawałek miękkiego papieru, np. ksero, który już wcześniej 

wykorzystaliśmy (wydrukowana lub zarysowana kartka-z recyklingu 

plastycznego) 

• farby plakatowe - jeden lub więcej kolorów 

• wodę 

• talerzyk papierowy lub kawałek kartonu 

• pędzelek lub patyczek 

Technika plastyczna stemplowanie 

1. Miękki papier lekko zgnieć w kulkę. 

2. Wyłóż kleks gęstej farby na talerzyk i rozrób z odrobiną wody. 



3. Maczaj papierową kulkę w farbie i stempluj nią kartkę papieru, możesz 

wykorzystać kilka kolorów.  

4.Pozostaw do wyschnięcia. 

 

Makowa łąka 

 

Najpierw zróbcie niezwykłe tło, potem pomalujcie dużo, dużo czerwonych 

maków i naklejcie. Na koniec możecie skleić razem wszystkie kawałki i tak 

powstanie wielka makowa łąka! Przepis wykonania znajduje się pod obrazkiem. 

 

 

 

Najpierw zabawa 
Pobawcie się w malowanie mokre na mokrym używając farb w różnych 

odcieniach zieleni. 

Przygotuj: 
• arkusz papieru formatu A4 lub większy 

• farba zielona + inne kolory 

• pedzelek 

• woda 



• kawałek białego papieru   

• klej  

• ścinki zielonego papieru kolorowego 

Technika plastyczna malowanie farbami 

1. Przygotuj tło – na zwilżonej kartce papieru namaluj (najlepiej farbą 

akwarelową) łodyżki kwiatów, listki. Wysusz kartkę. 

2. Na kawałku białego papieru narysuj lub odrysuj kształt koła o średnicy 

ok. 5 cm  i wytnij (możecie wykorzystać również papierowe foremki do 

muffinek). 

3. Powtórz 3 - 4 razy. 

4. Pomaluj kółka techniką "mokre w mokrym" na czerwono z czarnym 

środkiem i wysusz. 

5. Ułóż kółka na wcześnie przygotowanym podkładzie w dowolny sposób i 

naklej. 

6. Wytnij kilka niewielkich, owalnych kształtów z papieru kolorowego i 

naklej (pąki).  

Dobre rady 
 

*Użyjcie różnych odcieni czerwonego i zielonego koloru. 

*Przygotujcie różne kolory farb, do wyboru. Tło nie musi być wyłącznie 

zielone. 
 

Malowanie nitką 



 
Malowanie nitką to trochę magiczna zabawa plastyczna dla dzieci, bo nie 

widzą jak nitka "tańczy" pod papierem, a efekty końcowe są nieprzewidywalne. 

Jest to także okazja do ćwiczeń małej motoryki  oraz doskonalenia precyzji 

ruchów dłoni i palców. Oglądając efektowne wzory dziecko rozwija 

wyobraźnię. 

Przygotuj: 

• papierowy talerzyk  

• odrobinę dość gęstej farby plakatowej - 2-3 kolory 

• kawałek nitki  

• dwie kartki cienkiego papieru  

• pędzelek  

• twardy, płaski ciężarek, np. deseczka kuchenna, książka w twardej 

oprawie, tacka itp.  

Technika plastyczna malowanie nitką 

1. Połóż kartkę na gładkim blacie. 

2. Nałóż kilka kleksów farby na talerzyk. 

3. Zanuż nitkę w farbie zostawiając czysty kawałek na jednym końcu. 

*Pomóż sobie palcami i pędzelkiem. 

4. Połóż nitkę na kartce w dowolny sposób, ale tak, żeby "czysty" 

koniec wystawał poza krawędź papieru.. 



5. Przyłóż drugą kartką i nakryj . 

6. Połóż płasko lewą dłoń na ciężarku i lekko dociśnij. 

7. Złap nitkę w palce prawej ręki i wyciągnij. 

8. Powtarzaj proces. 

9. Wysusz papier. 

Barwienie papieru bibułą 
 

Barwienie papieru bibułą to znakomita zabawa plastyczna . Wystarczy kilka 

niewielkich kawałków, pasków lub ścinków marszczonej krepy, żeby 

wyczarować serię barw i fantastyczne wzory. 

Powstanie niesamowicie kolorowy papier artystyczny, który może 

stanowić tło do dalszych działań plastycznych. Możecie także użyć go 

do wycinanek lub wydzieranek, formować z niego, ozdabiać nim i wyklejać. 

 

Jak barwić papier krepą 
 

Przygotuj: 

• białą kartkę papieru A4 lub większą  

• kawałki lub ścinki bibuły marszczonej  

• rozpylacz na wodę lub gąbkę  



Wykonanie zadania 

1. Ułóż na kartce dowolną kompozycję z bibułowych ścinków. *Mogą być 

rozrzucone na papierze lub ściśle do siebie przylegać. 

2. Zmocz bibułę za pomocą wody z rozpylacza lub mocno wilgotnej gąbki. 

3. Pozostaw na ok. 5 - 10 minut. 

4. Zdejmij mokre kawałki bibuły. 

5. Pozostaw do wyschnięcia. Uzyskacie niewiarygodne efekty 

Dobre rady 
 

*Zdejmowanie wilgotnych ścinków palcami świetnie ćwiczy małą 

motorykę. 

* Jeśli ścinki bibuły będą maleńkie trudno będzie je usunąć z wilgotnego 

papieru, poczekajcie aż wyschnie lub zsuńcie je linijką. 

* Jeśli użyjecie miękkiej kartki - może się powyginać. Możecie ją 

wyprostować pod ciężarem. 

* Kompozycja może być jedno lub wielobarwna. 

* Możecie  eksperymentować na papierze kolorowym, szarym, 

zadrukowanym itp. 

* Efekt końcowy zależy głównie od rodzaju tła, wielkości, kształtu i 

rozłożenia ścinków, kolorów, ilości wody. 
 

Bąbelkowe obrazki 

…czyli arcydzieła z baniek mydlanych. 

Czego potrzebujesz? 

• plastikowe pojemniki (np. po jogurtach), 

• kolorowe pigmenty lub farbka plakatowa 

• płyn do mycia naczyń, 

• słomki do napojów, 

• papier. 

Pojemniki napełnij do połowy wodą, dodaj trochę pigmentu lub rozrobionej w 

wodzie farbki  i płynu do mycia naczyń. Wstaw do nich słomki, mocno dmuchaj 

w słomkę, aby wypełnić pojemnik bąbelkami piany. Gdy bąbelki już powstaną, 

należy przyłożyć do nich (na moment) kartkę. Gdy ją podniesiecie, zobaczycie 

na niej piękne, bąbelkowe wzory. Pamiętajcie, aby nie połykać piany. 

Udanej zabawy! 


